



Будь готов! Всегда готов!

19 мая исполнилось 96 лет Всесоюзной пионерской организации имени В.И.Ленина. Именно в этот день в 1922 году в Советской России появилась общественная организация, объединившая детей разного возраста, способная подготовить и организовать молодых строителей советского общества. Предлагаем вниманию читателей воспоминания о пионерском лагере Сестрорецкого инструментального завода из книги краеведа, кандидата исторических наук Натальи Леонидовны Ивановой. В 1966-1976 годах она работала старшей пионерской вожатой.

Редакция

...Любимым местом отдыха сестрорецкой детворы был пионерский лагерь завода инструментального завода имени С.П.Воскова. К лету 1958 года завод закончил строительство своего пионерского лагеря... 15 июня ему было присвоено имя героя-пограничника Андрея Коробицына. В течение трёх летних смен ребята там не только отдыхали, но и познавали нравственные основы жизни. Вожатыми в лагере были рабочие завода, студенты, учителя и просто хорошие люди, которые любили детей.

22 июня в четыре утра вся дружины шла на 37-й километр к памятнику советским воинам – там, на военном мемориале проходила Торжественная линейка памяти. Затем обязательно были встречи с ветеранами войны и вечер военной песни, в котором принимали участие не только ребята, но и родители, работники завода. У костра долго были слышны песни военных лет. На сцене клуба пионерского лагеря пробовали свои сценические таланты дети всех возрастов. И в зале никогда не было равнодушных лиц.

На вечерней линейке дежурный по лагерю обязательно должен был сказать, обращаясь к детям: «Над Днёмами ночь спускается. Ребятам спать пора». И все отряды отвечали ему: «Спокойной ночи, Родина, до светлого утра». На утренней и вечерней линейках был подъём и спуск флага лагеря. К флагштоку вызывались пионеры, совершившие за прошедший день добрые дела. С замиранием сердца старшие отряды ждали похода на Голубые озёра. Целых три дня там жили в палатках, на костре варили еду, соревновались, учились ориентироваться на местности. Многие охотно оставались дежурить у костра – ночное время, звёздное небо и песни.



Была в лагере и традиция награждать лучшие отряды походом на ночной рыбалку. На реке Сестре ставили палатки, зажигали костры и всю ночь ловили рыбу. Затем варили уху. А утром уставшие, но счастливые возвращались в родной лагерь. В конце каждой смены на костровой площадке загорался прощальный костёр: «Гори, костёр, плячь! Гори, не догорай! А завтра лагерю скажем: прощай, прощай, прощай!». Те, для кого костёр был действительно прощальным с лагерем, брали кусочек уголька на память о пионерском лете. На следующий год они приводили в лагерь своих младших братьев и сестёр. Так из поколения в поколения передавались традиции.

У каждого поколения есть свои кумиры, идеи, цели... В памяти многих людей пионерия и комсомол оставили незабываемые и очень яркие искры костров и строчки из задорных весёлых песен. А о тех, кто был рядом, о речевых комиссарах есть хорошие строки: «Профессия чудесная, такая интересная, и ей вожатый верен до конца...».

Я уверена в том, что настоящие Люди, прошедшие через пионерские и комсомольские годы, не запятнавшие своей жизнью и судьбу родной страны, могут гордиться историей родины. В «демократические» годы многие страницы нашей советской жизни попытались дискредитировать, сея сомнения в молодые головы. Так были придуманы сказки о «предательстве» Павлика Морозова, о том, что Зоя Космодемьянская была сумасшедшей, а молодогвардейцы не совершали своего великого подвига. Но история всё расставит по местам, и правда восторжествует.

Фото – из архива Н.Л.Ивановой

